เฉลยตอนที่ 1  ข้อ 1-28
29. 1.
ตอบ    1  
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แนวคิด  นำข้อมูลที่โจทย์ให้มาวาดแผนภาพของเวนน์ – ออยเลอร์ ดังนี้
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ให้ A แทนเซตของนักเรียนที่ชอบดูฟุตบอล

          B แทนเซตของนักเรียนที่ชอบดูบาสเกตบอล


    C แทนเซตของนักเรียนที่ชอบดูวอลเลย์บอล


จากข้อมูลในโจทย์ n (u) = 50 , n (A(B(C) = 50, n (A) = 35 , n (B) = 25, n (C) = 10 และ  n (A(B(C) = 1

จากสูตร n(A(B(C) = n(A) + n(B) + n(C) – 

n(A(B) – n(A(C) - n(B(C) + n (A(B(C)

50 = 35 + 25 + 10 – (x+1) – (y+1) – (z+1) + 1

50 = 68 – x – y – z

 x + y + z = 18

ดังนั้น  นักเรียนที่ชอบดูกีฬาเพียง 2 ชนิด
มีจำนวน  18 คน


ตอบ
30. 2. ตอบ   4  
แนวคิด  พิจารณา เซต A  
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กรณีที่ 1  x 
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จะได้  [0, () ( [1, 2) = [1, 2)
กรณีที่ 2  x < 0 ; 
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จะได้  (-(, 0) ( (-2 , 1]  =  (-2 , -1]


จากกรณีที่ 1 และ 2 นั่นคือ  
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A = (-2 , -1] ( [1, 2)
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จะได้ A( = (-(, -2] ( (1, 1) ( [2, ()
พิจารณาเซต B       1  
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 EMBED Equation.3  [image: image8.wmf]£

 3
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จะได้  B = [-3, -1] ( [1, 3]


นำ A( และ B มายูเนียนกันบนเส้นจำนวน          เดียวกันดังนี้
[image: image294.wmf]5
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จะได้ A( ( B = (-(, ()

ตอบ
31.
ตอบ    3


แนวคิด   จาก P (x)  = 2x4 + 5x3 – 8x2 – 7x – 9



จากทฤษฎีเศษเหลือ ถ้าหาร P(x)  ด้วย x-c จะเหลือเศษ  P (c) 



จะได้ P (c) = -35 


จากการลองแทนค่า

P(-2) = 2(-2)4+5(-2)3-8(-2)2-7(-2)-9  =  -35

       นั่นคือ  C = -2


ถ้าหาร P(x) ด้วย x+c 


นั่นคือหาร P(x) ด้วย x-2 นั่นเองจะเหลือเศษเท่ากับ 

 P(2) = 2(2)4+5(2)3-8(2)2-7(2)-9  =  17
ตอบ
32.4.
ตอบ   2


แนวคิด  จากโจทย์ 

[(q(r) ( (q(~r) ( (p(r)] ( [(q(~r) (  
      (p(~r) ( (q(r)]


( [(q((r(~r) ( (p(r)] ( [(q((~r(r)) ( (p(~r)]


( [q((p(r)] ( [q((p(~r)]


( q ( [(p(r)( (p(~r)]


( q ( [(p(p)( (r(~r)]


( q ( [p ( T] ( q ( T ( q 

ทำให้เราสรุปได้ว่าความน่าจะเป็นที่ประพจน์ q 

จะเป็นเท็จเท่ากับ 
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ตอบ
33.5.
ตอบ    1


แนวคิด   พิจารณาข้อ ก.



ให้ p แทนประพจน์  P มีค่าความจริงเป็นจริง


          q แทนประพจน์  Q มีค่าความจริงเป็นจริง

          r แทนประพจน์  R มีค่าความจริงเป็นเท็จ
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นั่นคือ เราต้องการหา
~[(p(q)(r]


จะได้ ~[(p(q)(r] ( ~[~p(q)(r]  
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เขียนเป็นข้อความได้ว่า “P มีค่าความจริงเป็นจริง และ Q มีค่าความจริงเป็นจริง แต่ R มีค่าความจริงเป็นเท็จ”  ( ข้อ ก ถูกต้อง   พิจารณาข้อ ข.


กำหนด  u = {-1, 0, 1}


จาก  (x [x+ 
[image: image12.wmf]x
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-2]


ลองแทนค่า x = -1 จะได้




-1 + 
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           -2 
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-2  จริง

ดังนั้น (x [x+ 
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1

 
[image: image18.wmf]£

-2] มีค่าความจริงเป็นจริง ( (

จาก (x[x2-1 = 1-x2]


ลองแทนค่า x = 0 จะได้



         02 – 1 = 1 - 02


             -1  = 1    เท็จ

ดังนั้น  (x[x2-1 = 1-x2]  มีค่าความจริงเป็นเท็จ ( (

จาก ( และ  (จะได้


(x [x+ 
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1

 
[image: image20.wmf]£

-2] ( (x[x2-1 = 1-x2]  
มีค่าความจริงเป็นเท็จ
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    จาก( 

จาก (
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( ข้อ ข. ถูกต้อง


ดังนั้น ก ถูก และ ข ถูก


ตอบ
34.6.
ตอบ    1  

แนวคิด  จาก f(x) =  
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จาก Df พิจารณา  9 – x2  (  0




     x2 – 9  
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(x-3) (x+3) 
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Df   =   [-3, 3]


จาก g(x) =  
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หา Dg พิจารณา –x2 + 7x – 10 ( 0




   x2 - 7x + 10 
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    (x-5) (x-2)  
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Dg   =   [2, 5]


พิจารณาข้อ ก.


Df = (Df ( Dg) – {x(g(x) = 0}


พิจารณา  g(x)  =  0
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      -x2 + 7x – 10     =  0


                x2 – 7x + 10  =  0



             (x-5) (x-2)  =   0




           x    =  2, 5


( 
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f

D

 = ( [-3, 3] ( [2, 5] ) – {2, 5}



     =  [2, 3] – {2, 5}



     =  (2, 3]


ดังนั้น ข้อ ก ถูกต้อง พิจารณา ข้อ ข


Dgof = {x(x ( Df และ f(x) ( Dg}


X ( Df   ซึ่ง Df = [-3, 3]  ดังนั้น  -3 
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f (x)  ( Dg ซึ่ง Dg = [2, 5]



ดังนั้น     2 
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  f (x) 
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-5 
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    x2  
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 16

ซึ่ง x2  
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 0 เสมอ ดังนั้น x2  
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 -16 จึงเป็นจริงเสมอ


พิจารณาแค่     x2  
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 x2 – 5  
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ดังนั้น Dgof = {x(x ( Df และ f(x) ( Dg}


        = {x(-3 
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       = {x(-
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       = [-
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ดังนั้น ข้อ ข ถูกต้อง
35.7.
ตอบ   2  


แนวคิด  จาก  f--1 (x-1)  =  x-3



     จะได้   f (x-3)  =   x-1
 ( (

แทน x ด้วย x+3 ใน ( ดังนี้



    f ((x+3) – 3)   =  (x+3) – 1 




    f (x)  =  x+2        ( (

จะได้               f (3)  =  (3)+2  =  5    

จาก  (fog) (x-3)         =  2x+1       ( (

แทน x ด้วย x+3 ใน ( ดังนี้


(fog)( (x+3) – 3)  =  2 (x-3) +1



   (fog) (x)          =  2x +7



f ( g(x) )

=  2x + 7  ( (

จาก ( แทน x ด้วย g(x)  จะได้



f ( g(x) )

=  g (x) + 2  ( (

จาก  (และ ( จะได้



g(x) + 2    
=   2x + 7



   g(x)

=   2x + 5   ( ( 


     จะได้ g-1 (2x + 5)  =  x     ( (

แทน  x = -1  ใน ( จะได้



   g-1 (2 (-1) + 5)  =  -1




  g-1 (3)  =  -1


ดังนั้น f ( (f + g-1) (3) ) = f ( f (3) + g-1 (3) )





 = f ( 5 + (-1) )





 = f (4)





 = (4) + 2 =  6 ตอบ
36.8.
ตอบ   1

แนวคิด  พิจารณา  ข้อ ก


กำหนด  y =  f (x)  =  
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       =  
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  =   x
( f (y)    =  x   ดังนั้น ข้อ ก ถูกต้อง


พิจารณา ข้อ ข.


            จาก  f (x)   =   
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     f (3x)  =   
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      ( (

จาก ( และ ( จะได้ว่า


f (3x)  =  
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              ดังนั้น ข้อ ข. ถูกต้อง                   ตอบ
37.9.
ตอบ    4


แนวคิด  จาก         sin 2x <  sin x




2 sin x cos x < sin x



         2 sin x cos x – sin x <  0



          sin x (2 cos x – 1)   <  0


เมื่อกำหนด  0 
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 2( 


กรณีที่ 1  sin x < 0  และ  2 cos x – 1 > 0
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                                         cos x  >  
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        จะได้ x 
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[image: image88.wmf]Î

 
[image: image89.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

p

p

2

,

3

5


กรณีที่ 2  sin x  >  0  และ  2 cos x –1 < 0

[image: image309.png]




                     

                                     x 
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                                  cos x  <  
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จะได้ x 
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 EMBED Equation.3  [image: image99.wmf]ç

è

æ

÷

ø

ö

p

p

,

3


นำเซตคำตอบจากกรณีที่ ( และ ( มายูเนียนกัน
       จะได้ x 
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นั่นคือ  
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 < x < ( หรือ 
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5

p

< x < 2(  ตอบ
38.10.
ตอบ    2

แนวคิด  จากสมการวงรี  


5x2 + 9y2 + 10x – 36y – 4 = 0


จัดกำลังสองสมบูรณ์จะได้  
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  =  1


a2 = 9 , b2 = 5 จะได้ a = 3 และ b = 
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จาก             a2 = b2 + c2  




9   =  5 + c2



c2  =  4




c  =  2


วงกลม C มีจุดปลายเส้นผ่านศูนย์กลางอยู่ที่จุดโฟกัสทั้งสองของวงรี


( จุดศูนย์กลางของวงกลม คือ จุดศูนย์กลาง        ของวงรี (-1, 2)


รัศมี = ระยะจากจุดศูนย์กลางถึงจุดโฟกัส =  2จากสมการไฮเพอร์โบลา 
6y2 – 8x2 + 12y + 48x – 114 = 0

จัดกำลังสองสมบูรณ์จะได้
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มีจุดศูนย์กลางอยู่ที่ (3, –1)


( ระยะทางที่สั้นที่สุดจากจุดศูนย์กลางของ    ไฮเพอร์โบลาไปยังวงกลม คือ PA = PC – r 



=  
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=   5 – 2 =   3

            ตอบ
39.11.
ตอบ    3


แนวคิด  จากสมการ 


         x + log (1 + 2x) = x log 5 + log 6



x log 10 + log (1 + 2x) = log 5x + log 6


  
  log 10x + log (1 + 2x) = log (6.5x)



       log (10x (1 + 2x) ) = log (6.5x)



            10x (1 + 2x)    =  6.5x

      10x + 10x ( 2x – 6 ( 5x  =  0

    2x ( 5x + 2x ( 5x ( 2x - 6 ( 5x  =  0



     5x ( 2x + (2x)2 – 6)  =  0


เนื่องจาก 5x > 0 เสมอ จึงนำ 5x หารตลอด



         (2x)2 + (2x) – 6  =  0



       (2x + 3) (2x – 2)  = 0




2x  =  -3  หรือ  2x = 2


  แต่ 2x > 0 เสมอ จะได้  2x = 2





  2x = 21




   x = 1

จากสมการ 

log2y = 3 log 89 ( log 910 ( log1011 ( log 1112


= 3 
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=  3 log812  =  3 
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   y   =  12

  ดังนั้น  x + y  =  1 + 12  =  13

ตอบ
40.12.
ตอบ    3


แนวคิด  จาก  AB = I – 2A



     AB + 2A  =  I



   A (B + 2I)  =  I


นั่นคือ  (B + 2I)-1  =  A

โจทย์ต้องการ det (adj (B + 2I)-1) = det (adj A)

 
= det ( (det A) A-1) 
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= (det A)3 det (A-1) 
[image: image115.wmf]Q

 det (kA) = kndet A


เมื่อ A มีมิติ n ( n ในที่นี้ n ( n = 3 ( 3


= (det A)3 
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 det (A-1) = 
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เมื่อ  A  =  
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det A  = 
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        8  -20  0


=  (8 – 20 + 0) – (0 – 4 –12) =  4


แทนค่า  det A = 4  ใน ( จะได้


det (adj ( B + 2I) –1)  =  (4)2 =  16     
41.13.
ตอบ   2

แนวคิด   ให้  P =  ค่าอาหาร




 x  =  ปริมาณอาหารชนิดแรก




 y  =  ปริมาณอาหารชนิดหลัง

สมการจุดประสงค์ คือ P = (1) x + (0.8) y


อสมการข้อจำกัด คือ x 
[image: image121.wmf]³

 0 , y 
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0  ( (

ต้องการพลังงานไม่น้อยกว่า 1,000 แคลลอรี่

จาก x กรัมของอาหารชนิดแรกได้ 20x แคลอรี่

จาก y กรัมของอาหารชนิดที่สองได้ 15y แคลอรี่


จะได้  20x + 15y  
[image: image123.wmf]³

 1,000 ( (

ต้องการวิตามินไม่น้อยกว่า 600 แคลอรี่

ทำนองเดียวกัน จะได้ 10x + 10y 
[image: image124.wmf]³

 600 ( (
ดังนั้น  กราฟของบริเวณที่หาคำตอบได้จากอสมการข้อจำกัดคือพื้นที่แรเงาดังรูป
นำจุดมุมของบริเวณที่แรเงาแทนในสมการจุดประสงค์ ดังนี้

จุดมุม
P = x + 0.8y


(0, 
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)     P = 0 + 0.8 (
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200

) = 53.33


(20, 40)       P = (20) + 0.8 (40) = 52


(60, 0)         P = (60) + 0.8 (0)  = 60


นั่นคือ P น้อยสุด = 52 บาทนั่นเอง 
ตอบ
42.14.
ตอบ    3


แนวคิด  เราทราบว่า
 
[image: image127.wmf]2

w

v

u

+

+

= 
[image: image128.wmf](

)

(

)

w

v

u

w

v

u

+

+

×

+

+




= 
[image: image129.wmf](

)

[

]

(

)

[

]

w

v

u

w

v

u

+

+

×

+

+




[image: image130.wmf](

)

2

2

2

w

w

v

u

v

u

+

×

+

+

+

 (  (
แต่ 
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 ตั้งฉากกับ 
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 ดังนั้น 
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=  (4)2 + 2(-2) + (2)2 + (3)2 =  25


ดังนั้น  
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ตอบ
43.15.
ตอบ    4


แนวคิด    z1, z2 เป็นรากของสมการ


(z - z1) (z - z2)     =  0


z2 – (z1 + z2) z + z1z2   =  0


เทียบสัมประสิทธิ์กับสมการ

Z2 + (i + 2) z + (3 – i)  =  0


จะได้   z1z2 = 3 - i

และจาก z1w2 = 3 + I  ( (
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44.16.
ตอบ    1


แนวคิด  พิจารณาข้อ ก.



สมมติให้ Z1 = a + bi  จะได้ (Z1(2 = a2 + b2


และ   Z2 = c + di  จะได้ (Z2(2 = c2 + d2
 

         Z1 – Z2 = (a-c) + (b-d)I  

จะได้ (Z1 – Z2(2 = (a-c)2 + (b-d)2


= a2 - 2ac + c2 + b2 – 2bd +d2 ( (

             Z1 + Z2 = (a + c) + (b + d)i

           
(Z1 – Z2(2 = (a + c)2 + (b + d)2


= a2 + 2ac + c2 + b2 + 2bd +d2 ( (
( +(  , (Z1 – Z2(2 + (Z1 + Z2(2 = 2a2 + 2c2 






    + 2b2 + 2d2



= 2 (a2 + b2) + 2 (c2 + d2)




=  2 (Z1(2 + 2(Z2(2

ดังนั้น ข้อ ก ถูกต้อง

พิจารณาข้อ ข.


จาก         Z4 – 2Z2 + 4  = 0


จะได้ 
          Z2  =  
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แต่สมการนี้มีรากคำตอบ คือ Z ทั้งหมด 4 ค่า  
ซึ่งมีค่าสัมบูรณ์เท่ากัน


ดังนั้น ผลรวมของค่าสัมบูรณ์ทั้งหมด = 4
[image: image151.wmf]2



ดังนั้น ข้อ ข ถูกต้อง

( ทั้ง ก และ ข ถูก 


ตอบ
45.17.
ตอบ   4.


แนวคิด โจทย์กำหนดให้เริ่มบวกจากพจน์ที่ k ไป 30 พจน์ ได้ผลบวกเท่ากับ 2,250

จากสูตร  Sn  =  
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 โดยแทน a1 = ak (พจน์ที่ k), d = 2 และ n = 30 ในสูตรจะได้


   2,250 = 
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       ak  =  46


ในทำนองเดียวกันถ้าเริ่มบวกจากพจน์ที่ m ไป          15 พจน์  ได้ผลบวกเท่ากับ 2,250 ด้วย
     จะได้  2,250 = 
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     am  =  136


โจทย์ต้องการผลบวกจากพจน์ที่ k ถึงพจน์ที่ m


จึงต้องหาจำนวนพจน์ n = 
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( ผลบวกจากพจน์ที่ k ถึงพจน์ที่ m 
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ตอบ
46.18.
ตอบ   3


แนวคิด  จาก 
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 EMBED Equation.3  [image: image173.wmf](

)

2

3

1

2

+

+

+

x

x



= 
[image: image174.wmf](

)

2

3

1

1

1

2

+

+

-

-

-

= 
[image: image175.wmf]2

1

-



เนื่องจาก f เป็นฟังก์ชันต่อเนื่องที่จุด x = -1 จะได้
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    ตอบ
47.ตอบ   4

แนวคิด  สมมติให้ 
      f(x) = ax3 + bx2 +cx + d   --(
      f((x) = 3ax2 + 2bx + c      --(
กราฟ f มีเส้นสัมผัสแนวนอนที่ (0, 1)

จะได้ f(0) = 1 และ  f((0) = 0

จาก ( ; f(0) = 0 + 0 + 0 + d

               1  = d

จาก ( ; f((0) = 0 + 0 + c

0 = c
กราฟ f มีเส้นสัมผัสแนวนอนที่จุด (1,0)

จะได้ f (1) = 0 และ f((1) = 0

จาก ( ;  f(1) = a + b + 0 + 1

                0  = a + b + 1      --(
จาก ( ; f((1) = 3a + 2b + 0 

                 0 = 3a + 2b        -- (
( ( 2 ;     0 = 2a + 2b + 2   -- (
( - ( ;    0 = a – 2

                 a = 2

แทน a = 2 ใน ( ;


          0 = 2 + b + 1


          b = -3 

แทนค่า a = 2, b = -3, c = 0 และ d =1 ใน ( จะได้

f(x) = 2x3 – 3x2 + 1


f(2) = 2(2)3 – 3(2)2 + 1
= 5 ตอบ

48.20. ตอบ   4

แนวคิด  จาก (fg)( = fg( + gf(

           (fg)( = (fg( +gf()(


       = (fg()( + (gf()(


       = fg( + g(f( + gf( + f(g(
                        = fg( + 2f(g( + gf(
((fg)( (0) = f(0) g((0) + 2f((0) g((0) +                 g(0) f((0)


 = (2)(-
[image: image182.wmf]2
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ตอบ
49.ตอบ   4

แนวคิด  พื้นที่ใต้เส้นโค้ง y = x3 – 2x2 + 5x + 6 

ที่ปิดล้อมด้วยแกน y (x = 0) และเส้นตรง x = 2          มีค่าความแตกต่างระหว่างพื้นที่เหนือแกน x และพื้นที่ใต้แกน x เท่ากับ    
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  ตารางหน่วย


ตอบ
50ตอบ   2

แนวคิด  จากโจทย์นำมาแยกคิดเป็น 3 กรณีดังนี้
กรณีที่ 1 หลักพันเป็น 1,หลักร้อยต้องเป็น 5, 6, 7,8, 9


สร้างได้  1  (  5  (  8  (  7  = 280 จำนวน
กรณีที่ 2  หลักพันเป็น 2 หรือ 3

สร้างได้ 2  (  9  (  8  (  7  = 1,008 จำนวน
กรณีที่ 3 หลักพันเป็น 4,หลักร้อยต้องเป็น 0,1,2,3,5,6


สร้างได้ 1  ( 6  (  8  (  7  = 336 จำนวน
ดังนั้น จำนวนเต็มบวกทั้งหมดที่สร้างได้ตามเงื่อนไขในโจทย์ = 280 + 1,008 + 336  = 1,624 จำนวน ตอบ
51.ตอบ   3

แนวคิด  จัดคนยืนเป็นวงกลมตามลักษณะที่โจทย์กำหนดดังรูป
รูปแบบที่ 1


ขั้นที่ 1  fix ครู ช.          คนหนึ่งไว้เป็นหัวแถว

ขั้นที่ 2  จัดครู ญ.   สลับกันได้ 2! วิธี

ขั้นที่ 3  จัดนักเรียนได้ 4! 4! วิธี

                  จัดได้ 2! 4! 4! = 1,152 วิธี
รูปแบบที่ 2 



ทำนองเดียวกับ



รูปแบบที่ 1




จัดได้ 1,152 วิธี
รูปแบบที่ 3



ทำนองเดียวกับ



รูปแบบที่ 1




จัดได้ 1,152 วิธี
รูปแบบที่ 4



ทำนองเดียวกับ


รูปแบบที่ 1




จัดได้ 1,152 วิธี
ยังมีอีก 4 รูปแบบซึ่งการจัดครูมีลักษณะเดียวกับ          รูปแบบที่ 1 ถึง 4  แต่จัดนักเรียนหญิงไปยืนติดกับครูทางซ้ายของรูปวงกลม แล้วสลับชายหญิงทีละ 2 คน  ลงมาในทิศทวนเข็มนาฬิกา แต่ละรูปแบบจัดได้ 1,152 วิธีนั่นคือ จำนวนวิธีการยืนทั้งหมด 
= 1,152 ( 8

           = 9,216 วิธี     

ตอบ
52.ตอบ   1

แนวคิด  แยกกรณีที่เป็นไปได้ดังนี้
	
	บอลแดง
	บอลน้ำเงิน
	บอลเหลือ

	กรณีที่ 1
	1
	1
	2

	กรณีที่ 2
	1
	2
	1

	กรณีที่ 3
	2
	1
	1


กรณีที่ 1 ทำได้ 
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= 120 วิธี
กรณีที่ 2 ทำได้ 
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=   60 วิธี
กรณีที่ 3 ทำได้ 
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=   90 วิธี
ดังนั้น จำนวนวิธีเลือกลูกบอลครบทุกสี 

= 120 + 60+ 90


= 270 วิธี
เลือกลูกบอล 4 ลูก จาก 12 ลูก  อย่างไรก็ได้ 
ทำได้     
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= 495 วิธี
ดังนั้น ความน่าจะเป็นที่จะได้ลูกบอลครบทุกสี

=   
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ตอบ
53.25. ตอบ   2


แนวคิด  จาก
  
[image: image195.wmf]x

   = 4



  จะได้   
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         = 5 (4)




         = 20

ซึ่งสมมติค่าจากการสังเกตอีก 2 จำนวนที่เหลือคือ         x  และ  y จะได้

1 + 2 + 6 +x + y = 20



         x + y = 11


              y  =  11 - x

จากความแปรปรวน  =  
[image: image197.wmf](
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5.2  =    

26 = 9 + 4 + 4 + (x – 4)2 + (7 – x)2
26 = 17 + x2 – 8x + 16 + 49 – 14x + x2

 0  = 2x2 – 22x + 56


 0  = x2 – 11x + 28


 0  = (x – 4) (x – 7)

             x   = 4  หรือ 7
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ดังนั้น PF = c และ PV = a
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แนวคิด  จาก  
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[image: image253.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

ú

û

ù

ê

ë

é

-

+

q

q

sin

det

det

sin

A

A

A


= det 
[image: image254.wmf]÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

ú

û

ù

ê

ë

é

-

+

ú

û

ù

ê

ë

é

-

q

q

q

q

q

q

sin

cos

cos

sin

cos

0

0

cos

2

2


= det 
[image: image255.wmf]÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

ú

û

ù

ê

ë

é

+

-

-

q

q

q

q

q

q

cos

sin

cos

cos

cos

sin

2

2


=   (sin ( - cos () (sin ( + cos () –                    (cos2() (-cos2()

=   sin2( - cos2( + cos4( 

=   (1-cos2() - cos2( + cos4( 

=   1 - 2cos2( + cos4( 

=   (1 - cos2()2 

=   (sin2()2 

=   sin4(

โจทย์ต้องการค่าต่ำสุดของ sin4( เราจะสังเกตได้ว่า sin4( 
[image: image256.wmf]³

0  เสมอ


ดังนั้นค่าต่ำสุดของ sin4( คือ 0 นั่นเอง   ตอบ
6.
ตอบ  3
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แนวคิด  เนื่องจาก f(x) เป็นฟังก์ชันพหุนาม            ถ้าดีกรีของฟังก์ชัน f(x) เท่ากับ n


จะได้ดีกรีของ F(x) เท่ากับ n+1  และดีกรีของ 
f((x) เท่ากับ n-1

นั่นคือดีกรีของ F(x) มากกว่าดีกรีของ f((x) อยู่ 2


จาก F(x) - f((x) = x3 + x2 – 5x –1  ( (
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แนวคิด    เนื่องจากรายรับของครอบครัวใน        หมู่บ้าน (Xi) มีความสัมพันธ์กับรายจ่าย (Yi) ในลักษณะเส้นตรง


ดังนั้นสมมติสมการถดถอย คือ Xi = m Yi  + c

ซึ่งมีสมการปกติดังนี้ 
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